
  

Verbale di Deliberazione del Consiglio dell'Unione
n.   5  in data 19/03/2018

OGGETTO: NOMINA  DEL  PRESIDENTE  E  DI  UN  ASSESSORE  DELL'UNIONE
MONTANA COMUNI OLIMPICI VIA LATTEA

_____________________________________________________________

             L’anno duemiladiciotto addi  diciannove del mese di marzo alle ore 17:00
nella sala delle adunanze del  Comune di Cesana Torinese, previa osservanza di
tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  normativa,  si  è  riunito  in  seduta
Straordinaria ed in sessione di Prima convocazione il Consiglio dell'Unione.
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori:

 
-1 MARIN Valter Presente
-2 CAPRA Franco Presente
-3 COLOMB Lorenzo Presente
-4 BERTON Monica Presente
-5 BERIA D'ARGENTINA Maurizio Presente
-6 DAVERIO Stefano Massimo Presente
-7 COLLI Maurizio Presente

Totale presenti 7
Totale assenti   0

Assiste il Segretario dell'Unione Dott.  JOANNAS Diego il  quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  CAPRA Franco
assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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Delibera di C.C. n. 5 del 19/03/2018

NOMINA DEL PRESIDENTE E DI UN ASSESSORE DELL'UNIONE MONTANA COMUNI
OLIMPICI VIA LATTEA

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

Premesso che:
• in data 6.09.2013 è stata costituita l’Unione Montana “Comuni olimpici – Via Lattea”,

tra  i  Comuni  di  Cesana Torinese,  Claviere,  Pragelato,  Sauze di  Cesana,  Sauze
d’Oulx  e  Sestriere,  ai  sensi  e  per  gli  effetti  dell’art.  4  della  legge  regionale  n.
11/28.9.2012 e dell’art. 32 del T.U.E.L. di cui al D. Lgs n. 267/18.8.2000 e sulla base
delle deliberazioni assunte da ciascun Consiglio Comunale;

• con deliberazione del Consiglio dell'Unione Montana n. 5 dell'11.09.2015 sono stati
nominati il Presidente e la Giunta, attualmente in carica;

Considerato che:
• in data 14.03.2018, prot. n. 572, sono pervenute, da parte del Presidente Valter

MARIN, le dimissioni dalla carica;
• in data 14.03.3018, prot. n. 575, sono pervenute, da parte dell'assessore Mauro

MENEGUZZI, le dimissioni dalla carica;

Atteso che l'art. 14 dello statuto dell'Unione prevede, tra l'altro, che:
“14.1 Il Presidente dell’Unione è eletto dal Consiglio tra i propri membri e deve ricoprire la
carica di Sindaco presso uno dei comuni aderenti all’Unione.
14.2. L’elezione del Presidente e della Giunta avviene contestualmente sulla base di una
proposta sottoscritta da almeno un terzo dei consiglieri dell’Unione da depositare presso la
segreteria  dell’Unione  almeno  5  giorni  prima  della  seduta,  con  votazione  palese,  a
maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Nel caso non si raggiunga la maggioranza
predetta, si procede alla indizione di tre successive votazioni da tenersi in distinte sedute e
comunque entro sessanta giorni dalla convalida dei consiglieri. Qualora in nessuna di esse
si raggiunga la maggioranza richiesta il Consiglio è sciolto secondo le procedure previste
dall’art. 141 del D. Lgs. n. 267/2000.
14.3  Il  Presidente  dura  in  carica  per  il  periodo  corrispondente  al  proprio  mandato  di
Sindaco e, al termine del mandato, continua ad esercitare le funzioni fino all’elezione del
nuovo  Presidente.  Il  mandato  predetto  si  considera  comunque  cessato  nel  caso  di
svolgimento  delle  consultazione  elettorale  per  l’elezione  del  sindaco  e  del  Consiglio
Comunale.
14.4  Si  procede  comunque  alla  elezione  del  nuovo  Presidente  e  della  nuova  giunta,
secondo  le  disposizioni  del  precedente  comma  2,  nel  caso  siano  rinnovati
contestualmente,  a  seguito  elezioni  amministrative,  i  Sindaci  ed  i  consigli  comunali  di
almeno ¾ dei comuni aderenti.
14.5 Nel caso di rinnovo dei Sindaci e dei consigli comunali in misura inferiore, o in caso di
vacanza, per qualsiasi ragione, del Presidente e/o dei singoli componenti della giunta, si
provvederà alla nomina contestuale del Presidente e/o dei componenti della Giunta vacanti
entro  60  giorni  dal  rinnovo  dei  consigli  comunali  o  dalla  vacanza.  In  tal  caso  non  si
applicano le disposizioni del precedente comma 2.
14.6 Il Presidente ed i componenti della Giunta rimangono in carica, fatto salvo il caso di
dimissioni, fino all'elezione del nuovo Presidente e dei nuovi componenti della Giunta.”;

Ricordato altresì che la norma statutaria prevede inoltre che:
• all’art. 16 “Il Presidente cessa dalla carica per dimissioni. Le dimissioni sono
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immediatamente efficaci.”;
• all’art. 17.1 “La Giunta è l’organo esecutivo dell’Unione, essa è composta, dal

Presidente e da 4 membri ed è eletta dal Consiglio tra gli amministratori dei
Comuni  associati.”  e  17.2  “Tra  i  componenti  della  Giunta  deve  essere
indicato il Vicepresidente, che sostituisce il Presidente in tutte le funzioni nel
caso di assenza e/o impedimento, anche temporaneo dello stesso”;

Dato atto, inoltre, che con Deliberazione n. 2 del 15.02.2018 si è proceduto alla modifica
dello statuto degli art. 17 e 18, ancora in corso di  pubblicazione (quindi non entrato ancora
in  vigore),  prevedendo,  tra  l'altro  che la  Giunta  sia  composta  dal  Presidente  e  da  un
numero di Assessori che, computando anche il Presidente, sia  pari al numero di comuni
che aderiscono all'Unione;

Evidenziato che il  caso di specie (dimissioni del Presidente e di un Assessore) rientra
nella previsione dell'art. 15, comma 5, dello statuto, prima riportato;

Ritenuto, pertanto di procedere alla nomina del Presidente dell’Unione Montana e di un
assessore,

Sentite:
• la proposta di nomina a presidente di Maurizio BERIA d'ARGENTINA,  Sindaco di

Sauze di Cesana e ad assessore di Valter MARIN, Sindaco di Sestriere, secondo
l'intesa raggiunta nella Giunta del 22.12.2017;

• Franco CAPRA che dichiara di  rendere disponibili  l'indicazione a Vice-Presidente,
come già concordato nella giunta del 22.12.2017, per l'indicazione a favore di Valter
MARIN;

• Maurizio  BERIA  d'ARGENTINA  che  fa  presente  la  disponibilità  ad  assumere
l'indicazione di vice-presidente di Mauro MENEGUZZI, Sindaco di Sauze d'Oulx;

• Valter MARIN che chiede che sia dato seguito agli accordi intercorsi, dichiarando la
disponibilità a rivedere eventualmente l'indicazione a vice-presidente  al  momento
dell'integrazione della Giunta a seguito dell'entrata in vigore della modifica statutaria;

Atteso che la presente deliberazione non comporta spesa;

Dato atto che, in riferimento alla presente delibera, vengono espressi i pareri favorevoli di
cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Si procede con la votazione in relazione alla proposta di nomina del Presidente Maurizio
Beria d'Argentina e dell'Assessore Valter Marin,  che dà il seguente risultato:

presenti: n. 7 
votanti: n. 5
astenuti: n. 2 (Daverio S. e Colli M.)
voti favorevoli: n. 5
voti contrari: n. =

DELIBERA

1) Di  nominare  Presidente  dell’Unione  Montana  Comuni  Olimpici  Via  Lattea  Maurizio
BERIA d'ARGENTINA Sindaco del Comune di Sauze di Cesana e Assessore Valter
MARIN, Sindaco del  Comune di  Sestriere,  indicando lo stesso Valter  MARIN quale
Vice-Presidente;
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2) di dare atto che, in riferimento alla presente delibera, sono stati espressi i pareri di cui
all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

3) di  dichiarare  immediatamente  eseguibile  il  precedente  contestuale  atto  deliberativo,
sulla base di una seconda unanime e favorevole votazione resa in conformità all’art.
134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 (n. 7 voti favorevoli su n. 7 consiglieri presenti e
votanti).

Delibera di C.C. n. 5 del 19/03/2018

NOMINA DEL PRESIDENTE E DI UN ASSESSORE DELL'UNIONE MONTANA COMUNI
OLIMPICI VIA LATTEA

Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE
Firmato digitalmente

IL SEGRETARIO DELL'UNIONE
Firmato digitalmente

CAPRA Franco JOANNAS Diego
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